

# КОЛХОЗНИК КУЗЬАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 43 (183)

23 мая 1941 года, пятница

Цена 10 к.

## О ТЕХНИЧЕСКОМ УХОДЕ ЗА ТРАКТОРАМИ И ПРИЦЕПНЫМ ИНВЕНТАРЕМ В МТС

Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов  
трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) 19 мая 1941 года

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что в тракторных бригадах ряда МТС области нарушаются правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, в результате чего имеют место большие простои, случаи выхода тракторов из строя и невыполнение трактористами норм выработки на тракторах.

В Юдинской МТС Чистоозерного района в тракторной бригаде т. Протвень из-за преступно-небрежного отношения к техническому уходу в дизельном тракторе совершена поломка гнезда подшипника верхнего вала коробки скоростей, ослаблено крепление болтов шестерни заднего моста, — трактор выведен из строя, вспахав всего лишь 12 гектаров.

В Искитимской МТС (ст. механик т. Марченко) по этим же причинам 3 трактора ЧТЗ выведены из строя в первые дни работы. Бригадир тракторной бригады т. Ганшин допустил к работе трактор СХТЗ № 6 без воздухоочистителя, не устранил течь горючего из отстойника и карбюратора, течь масла из картера, неисправность рулевого управления, ослабление подшипников болтов в тракторе, а рычажок газовой заслонки оставил связанным тросиком.

В Шипицынской МТС тракторист т. Ермоленко работал на гусеничном тракторе, у которого ослабили бугель и коническая шестерня заднего моста, что могло привести к аварии весь задний мост трактора.

Трактористы Коваленко и Печерский допустили простой двух колесных тракторов в течение суток из-за поломки карбюратора и других технических неисправностей.

Из-за несоблюдения правил технического ухода, заправки тракторов загрязненным, плохо отфильтрованным маслом, в ряде МТС имеют место случаи выплавления подшипников в тракторах. В Чикманской МТС, Чулымского района, бригадир тов. Надгачей допустил выплавку подшипников дизельного трактора из-за того, что засорилась масляная канавка. В этой МТС насчитывается 11 случаев выплавления подшипников.

Такое же положение имеет место в МТС Ужанихинской, Ленинской, Медяковской.

Некоторые трактористы не

заливают масла в воздухоочиститель, чем приводят к преждевременному износу и выводу из строя поршневой группы тракторов.

Бригадир тракторных отрядов отдельных МТС не уделяют достаточного внимания использованию прицепного инвентаря и загрузке тракторов на полную мощность. Бригадир т. Протвень (Юдинская МТС) безответственно отнесся к сборке предплужников, оставив отдельные корпуса отвалов незакрепленными, заправочные отверстия незакрытыми.

В результате безответственного отношения бригадир т. Ганшин (Искитимская МТС) тракторная сеялка работала без одного дискового сошника, не отрегулирована на глубину заделки семян, семена высевались на поверхность почвы.

В большинстве тракторных отрядов МТС полевая заправка тракторов не организована, заправка производится на бригадных станах ведрами, горючее разливается, бочки с горючим не защищены от солнца.

Директора: Юдинской МТС — т. Тучина, Искитимской — т. Алексеев, Шипицынской — т. Загородний, Чикманской — т. Кругляков, старшие механики и бригадир тракторных отрядов этих МТС не извлекли уроков из работы в 1940 году и не ведут решительной борьбы за высокопроизводительную работу каждого трактора.

Нарушения правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем имеют место и в ряде других МТС области (Осинцевская — Чановского района, Мариинская — Мариинского района, Коченевская и Чиковская — Коченевского района и др.).

Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) указанных районов не организовали повседневного контроля за работой тракторных отрядов МТС, не принимают необходимые меры к нарушителям правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, и своим терпимым отношением к многочисленным фактам простоев тракторов и прицепного инвентаря допускают крайне неудовлетворительную работу тракторного парка, ставят под угрозу срыва проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Облесполком и бюро обкома  
**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛЕСПОЛКОМА  
Г. ГОДОВИЦИН.**

## В совхозе КМК закончен сев зерновых

20 мая в фуражно-овощном совхозе Кузнецкого металлургического комбината закончен сев зерновых культур на площади в 1800 гектаров. Сейчас рабочие совхоза борются за то, чтобы закончить сев овощей в ближайшие 2—3 дня.



По представлению райкома ВКП(б), директоров МТС, совхозов, первичных парторганизаций и правлений колхозов за высокую производительность труда заносятся на районную доску почета:

21. **М. В. Зуев**, директор фуражно-овощного хозяйства Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, организовавший успешное завершение сева зерновых. Посеяно 1800 гектаров за 7 рабочих дней (с 13 по 20 мая).

22. **И. М. Улыбин**, парторг фуражно-овощного хозяйства Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, организовавший социалистическое соревнование за успешное проведение сева.

23. **А. Я. Старцев**, старший агроном фуражно-овощного хозяйства Кузнецкого металлургического завода, инициатор и организатор социалистического соревнования за успешное проведение сева.

24. **Д. А. Казанцев**, тракторист 12-й тракторной бригады Сталинской МТС. При норме 12,6 га в среднем за 5 дней (с 15 по 20 мая) засеял по 22 гектара за каждую смену и сэкономил за 5 дней 68 килограммов горючего.

25. **Ф. В. Худолеев**, тракторист бригады № 13, Сталинской МТС, работая на культивации, закультивировал в среднем за 5 дней по 15,34 гектара за каждую смену при сменной норме 11,1 га.

26. **В. А. Хуснулин**, тракторист 14-й тракторной бригады Сталинской МТС, при норме вспахать на тракторе «Универсал» 2,5 гектара за смену вспахал по 4,19 га в среднем за пятидневку и сэкономил за пятидневку 48 килограммов горючего.

27. **Ф. М. Нехорошев**, тракторист Сталинской МТС (тракторная бригада № 14), вместо 12,6 гектара по норме, засеяет на тракторе СТЗ по 17,15 гектара. За 5 дней тов. Нехорошев сэкономил 40 килограммов горючего.

## Большая организующая сила

В нашем колхозе «Майское утро» 20 мая закончен сев зерновых культур и сейчас звенья по-стахановски работают по расширению сада, на посадке овощей и картофеля.

Итоги весенних работ показали, что звеньевая организация труда и дополнительная оплата колхозников за повышение урожайности — большая организующая сила. В звеньях укрепилась трудовая дисциплина, разгорелась настоящая борьба за высокий урожай.

Нужно сказать, что все зависит от руководителя звена. Если звеньевой, борясь за качество работы, сам показывает пример, то звено, безусловно, добьется хороших результатов. Так мы и организовали труд. Звеньевыми поставили лучших колхозников, а бригадир — полевод тов. Исаев, осуществляет общее руководство звеньями. Все наиболее вопросы звеньевые разрешают с бригадирами, а потом доводят до сведения колхозников своего звена.

Крепкая трудовая дисциплина на полевых работах в нашем колхозе объясняется тем, что сами звеньевые работают хорошо, организуют колхозников на стахановские дела, борются за точное соблюдение агротехнических правил.

Звеньевой первого звена тов. Дрындик сам выполняет нормы на пахоте на 125 процентов. Поэтому хорошо работает и все звено. Звеньевой А. А. Гончаров ежедневно выполняет норму на 150 процентов, а сеяльщик В. М. Семенихин — на 130 процентов. Примеров высокой производительности труда можно привести много.

После того, как в звеньях обсудили обращение обкома ВКП(б) и облесполкома, производительность труда поднялась еще больше. Колхозники сейчас борются за то, чтобы в ближайшие дни закончить посадку овощей и картофеля.

**Л. А. ГОНЧАРОВ**, председатель колхоза «Майское утро».

## ТРАКТОРЫ РАБОТАЮТ ЧЕТКО

На призыв обкома ВКП(б) и облесполкома трактористы тракторной бригады № 16, обслуживающие колхоз им. Димитрова, отвечают высокой производительностью труда. Трудовая дисциплина, технический уход за машинами в бригаде поставлены намного лучше, чем в прошлом году. Тракторист тов. Д. Шабалин выполняет нормы на 180—200 процентов, И. Грашевский,

Б. Ласкин, А. Соболев, П. Зырянов и Н. Березин — на 130—170 процентов.

Эти успехи бригада завоевала упорным трудом. Бригадир тов. М. Хвостенко вместе со всем коллективом трактористов обеспечил бесперебойную работу тракторов с полной нагрузкой.

**М. Н. ЗЫКОВ**, бригадир полевой бригады колхоза им. Димитрова.

## К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

Районная комиссия по призыву молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища приступила к приему

заявлений от молодежи Кузнецкого района. Срок подачи заявлений до 15 июня 1941 года.

Заявления можно направлять

в райисполком, райком ВЛКСМ и району.

**ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ.**

### Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация совершала налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города в Германии — Ганновер и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, форты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление на Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии вице-король итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

В Ираке продолжают бои между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала 3 сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с двумястами сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряже-

нием. На сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Деши сейчас стягивает войска к границе Палестины.

Президент США Рузвельт сделал заявление о политике Соединенных Штатов по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского правительства, заявил Рузвельт, заверил нас в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

В Виши (место пребывания французского правительства) опубликовано официальное сообщение по поводу заявления Рузвельта. В сообщении говорится, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте.

Выступивший с речью по радио глава французского правительства маршал Петэн выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и что Франция может «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы».

Как сообщает американская печать, в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения о японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС).

### Успехи телятницы Артамоновой

Анастасия Ивановна Артамонова первый год работает телятницей. Но за этот небольшой срок, перенимая опыт работы передовиков-животноводов, она хорошо изучила правила ухода за молодым.

В ее группе 17 телят до 6-месячного возраста. По плану она должна была получить месячный привес по 5 килограммов 950 граммов на каждого теленка, а фактически привес составил по 6 килограммов 630 граммов. Телята все здоровы.

В. Н. ИВАНОВ.

### Еще раз о бригадире Гаранцеве

К полудню на синем небе начали появляться серые облака, подул ветер, а вскоре заморосил легкий дождик. Бригадир 12-й тракторной бригады т. Гаранцев, напуганный такой «неожиданностью», распорядился:

— Пока дождь не разошелся кончай, братва, работу!

Один трактор он велел поставить в кусты, а на двух остальных работать по возможности.

— Как же так? — возмутился тракторист Д. Казанцев. — Ведь соседние бригады работают, а мы...

Но Гаранцев его опарашил: — Приказ есть приказ. Знаешь об этом? Идем в баню мыться.

Так, в горячую пору 16 мая по вине Гаранцева один трактор бездействовал, а работающие трактористы не торопились. И. Усов за смену вспахал 2 га вместо 3,6, Я. Усов вспахал 2,4 га, не выполнил норму выработки и тракторист П. Рожков.

Явный саботаж Гаранцева не исчерпывается только одним днем 16 мая. Он совершенно не заботится об использовании тракторов на полную мощность. За культиватором борон не прицепляют, пашут без боропьбы, а

прицепы валяются на полосах. «Не тянет» — обычно объясняют здесь, тогда как соседняя тракторная бригада т. С. Пензина на деле доказала, что трактор СТЗ на второй скорости тянет культиватор и бороны с большим перевыполнением норм выработки.

Эти «мокрые» настроения у Гаранцева проявились с первых дней выезда в поле. Он два дня сидел в будке и не пускал на поле тракторы из-за «сырости».

Технический уход за тракторами слабый. У одного трактора отлетела лопасть вентилятора, в колхозной кузнице ее приварили, но не надолго. Когда пустили трактор, то отлетели сразу все 4 лопасти.

Этот сигнал должен был заставить Гаранцева осмотреть вентиляторы у всех тракторов, но этого не случилось. Вскоре у другого трактора произошла такая же авария, при которой был испорчен радиатор. Так создаются простои тракторов в бригаде № 12.

Неслучайно колхоз им. Калинина занимает последнее место по Ильинскому кусту. Здесь из 330 га посеяно зерновых только 140.

И. ПЕТРОВ.

### В колхозе „Трудовая“ сеют медленно

По графику колхоз «Трудовая» сев зерновых должен был закончить к 21 мая. Для этого имелись все возможности. Однако посеяно всего лишь 152 га из 257.

— Тракторы подвели, — оправдывается председатель колхоза тов. Бессонов.

Все ли дело в тракторах? Нет, конечно. Кроме того, что бригадир тракторной бригады Еремин не обеспечил бесперебойную работу тракторов, правление колхоза не сумело по-большевистски организовать труд колхозников на севе. Социалистическое соревнование здесь не в почете, дисциплина расклябана. Во всей полевой бригаде имеется только два человека, перевыполняющих нормы вы-

работки, это Н. И. Гомозов и П. Н. Кузнецов. Остальные норм не выполняют.

Колхозники И. Полев, Г. Тюменцев и П. Четкин работают в одинаковых условиях с Гомозовым и Кузнецовым, а сменная задача на бороновании выполняют только на 60—70 процентов. Причина состоит в том, что эти люди не хотят честно трудиться, общему распорядку дня не подчиняются. Четкин на каждом шагу нарушает колхозную дисциплину, не слушает бригадира, а на-днях он бросил работу и самовольно ушел в город.

Все это, в конечном итоге, тормозит ход весеннего сева.

И. БАСАНСКИЙ.

### По вине бригадира

По вине бригадира тракторной бригады № 2 Сталинской МТС т. Щербакова машины простаивают. Не так давно, например, из-за небеспечности горючим два трактора простояли больше трех часов.

С таким положением мириться нельзя. Виновников простоя тракторов надо привлекать к ответственности.

М. А.

### БРАКОДЕЛЫ

Трактористка Гордеева и плугарь Черешнева, работающие в колхозе «Кузбасс», допустили брак в работе. На площади в полтора гектара произвели пахоту на 12—16 см. вместо 20—22.

Бракоделы понесли материальную ответственность. За счет Гордеевой и Черешневой эта площадь вновь вспахана.

Л. МАЛЫШКИН.

### Нерадивое отношение к общественному скоту

Нерадиво относится к общественному скоту зав. МТФ колхоза «Заря» А. Командин. По его вине пало несколько голов молодняка. Скотные дворы находятся в антисанитарном состоянии. Командин буквально ничего не делает, чтобы навести

образцовый порядок на ферме.

Почему-то и правление колхоза также стоит в стороне от животноводства, не следит за работой животноводческой бригады.

Колхозник.

### СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Кузнецкого района на 20 мая 1941 года

Наименов. колхозов	Посеяно зерновых в гектарах	% к плану
<b>По колхозам Кузнецкой МТС:</b>		
Красный командир . . . . .	333	94,8
Им. Кирова . . . . .	424	82
Первая домна . . . . .	132	69,6
Парижская Коммуна . . . . .	210	63,2
Им. Чапаева . . . . .	185	62,8
Новый путь . . . . .	174	62,5
Трудовая . . . . .	134	59
4-я домна . . . . .	161	58
Большевик . . . . .	270	57,4
Им. Жданова . . . . .	143	57,3
Им. Кагановича . . . . .	141	56
5-ка в 4 года . . . . .	189	55,7
Новая жизнь . . . . .	155	55,4
Красный партизан . . . . .	131	53,5
17 парт'езд . . . . .	144	47,2
Им. Буденного . . . . .	133	47
Им. Димитрова . . . . .	166	45,3
14 лет Октября . . . . .	227	43,4
Им. Ленина . . . . .	100	42
Им. Чкалова . . . . .	113	40,3
Знамя Ильича . . . . .	105	40
Голос Ильича . . . . .	136	39,6
Сибтруженник . . . . .	68	37
Разведчик . . . . .	89	34
Кузнецкстрой . . . . .	21	15,5
<b>Итого по колхозам Кузнецкой МТС . . . . .</b>	<b>4085,10</b>	<b>51,5</b>

<b>По колхозам Сталинской МТС:</b>		
14-й Октябрь . . . . .	284	80,5
Им. Сталина . . . . .	145	78
Красное знамя . . . . .	306	73,9
Первое мая . . . . .	171	71,9
Большевикский сев . . . . .	202	71,4
Красный показатель . . . . .	452	70,2
Новая жизнь . . . . .	191	70
Вперед . . . . .	523	67
Красный шахтер . . . . .	249	56,5
Кр. пламя . . . . .	200	51
Победа . . . . .	294	49
Им. Калинин . . . . .	130	39,4
Кузбасс . . . . .	201	36
Ленинизм . . . . .	150	33,3
Культура . . . . .	73	33,2
Кр. сн. путиловец . . . . .	83	30
Новый быт . . . . .	158	26,2
Пчела . . . . .	72	22,3
Смычка . . . . .	72	21,5
Им. Ворошилова . . . . .	91	20,6
Заря . . . . .	37	15
Родина . . . . .	29	9
<b>Итого по колхозам Сталинской МТС . . . . .</b>	<b>4108,26</b>	<b>47,8</b>

<b>По колхозам вне МТС:</b>		
Новая Пермь . . . . .	108	139
Майское утро . . . . .	134	95
Кирзаводская . . . . .	182	91
Мирный пахарь . . . . .	57	89
12 декабря . . . . .	38	88
Путь к коммунизму . . . . .	60	77
Им. Шевченко . . . . .	83	74,7
Пионер . . . . .	214	73,3
Им. 518 . . . . .	71	69
Им. Молотова . . . . .	92	68
Островская . . . . .	153	65
Им. Калинин . . . . .	81	55,4
Жизнь и труд . . . . .	84	55
Агитатор . . . . .	88	51,5
Моряк . . . . .	75	51,3
Новостройка . . . . .	134	50,3
Путь бедноты . . . . .	60	50
Память Кирова . . . . .	37	49,3
Факел Октября . . . . .	44	46
18-й Октябрь . . . . .	34	45
Пробуждение . . . . .	66	44
Красный Октябрь . . . . .	44	43,1
Лесохимик . . . . .	9	30
7 с'езд Советов . . . . .	19	27,5
14 год Октября . . . . .	83	24,7
Чумыш . . . . .	9	23,7
Коммунар . . . . .	33	20
Им. Мичурина . . . . .	18	13
Строитель . . . . .	16	11
Молодой охотник . . . . .	—	—
Тайга . . . . .	—	—
Третья пятилетка . . . . .	—	—
Новый путь . . . . .	—	—
Муравей . . . . .	—	—
Красный орел . . . . .	—	—
<b>Итого по колхозам вне МТС . . . . .</b>	<b>2126</b>	<b>46,7</b>
<b>Итого по району . . . . .</b>	<b>10329</b>	<b>48,6</b>

Зам. редактора Б. БУЧЕВ.